

KLUB POSLANIKA „Demokrate – Demos - Mir je naša nacija”

Broj: 01/255

Podgorica, 22.03.2021. godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

1500

PRIMLJENO:	22. 03	20 21	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-17		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

SKUPŠTINA CRNE GORE

predsjednik Aleksa Bečić

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, **gospodinu mr Milojku Spajiću**, ministru finansija i socijalnog staranja u Vladi Crne Gore postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Spajiću,

U partnerstvu sa Vladom Crne Gore parlamentarna većina u Skupštini Crne Gore je predala u skupštinsku proceduru set zakona čijim usvajanjem se:

- uvodi dječiji dodatak za svu djecu do 6 godina starosti, a povećava postojećim korisnicima;
- obezbjeđuju besplatni udžbenici za sve osnovce;
- povećava staračka nadoknada na 70% minimalne penzije i
- stvaraju preduslovi da minimalna zarada ne može biti niža od 250 eura.

Molim Vas da mi odgovorite na pitanja koliki će biti ukupni fiskalni efekat ukoliko se ovi zakoni usvoje, koliki je broj građana na koje će se odnositi svaka izmjena zakona pojedinačno, te kako komentarišete tvrdnje da kod raspodjele socijalnih davanja u prethodnom periodu nije bilo poštovanja principa pravednosti, odnosno, da su u praksi prepoznate brojne zloupotrebe kada su u pitanju socijalna davanja po raznim osnovama?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.



Vaka Đurovića 82/3, Podgorica

demokrate.press@gmail.com

office@demos.co.me

+382 (020) 662 397

www.demokrate.me



OBRAZLOŽENJE:

Navedeno pitanje ću obrazložiti usmeno.



POSLANIK
Danilo Šaranović





Crna Gora
Ministarstvo finansija i socijalnog staranja

CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	30.03	2021	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/21-17/2		
VEZA:	14:504		
EPA:	Podgorica, 24.03.2021.godine		
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 242 835
fax: +382 20 224 450
www.mif.gov.me

Broj: 01-4247/1

SKUPŠTINA CRNE GORE

- n/r Generalnom sekretaru, g-dinu Aleksandru Jovićeviću -

Poštovani gospodine Jovićeviću,

U vezi sa Vašim dopisom br.00-61-2/21-17/1, u prilogu Vam, shodno članu 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Danila Šaranovića.

S poštovanjem,



MINISTAR,

mr Milojko Spajić

PITANJE:

„U partnerstvu sa Vladom Crne Gore parlamentarna većina u Skupštini Crne Gore je predala u skupštinsku proceduru set zakona čijim usvajanjem se:

- Uvodi dječiji dodatak za svu djecu do 6 godina starosti, povećava postojećim korisnicima;
- Obezbeđuju besplatni udžbenici za sve osnovce;
- Povećava staračka nadoknada na 70% minimalne penzije i
- Stvaraju preduslovi da minimalna zarada ne može biti niža od 250 eura.

Molim Vas da mi odgovorite na pitanja koliki će biti ukupni fiskalni efekat ukoliko se ovi zakoni usvoje, koliki broj građana na koje će se odnositi svaka izmjena zakona pojedinačno, te kako komentarišete tvrdnje da kod raspodjele socijalnih davanja u prethodnom periodu nije bilo poštovanja principa pravednosti, odnosno, da su u praksi prepoznate brojne zloupotrebe kada su u pitanju socijalna davanja po raznim osnovama?“

ODGOVOR:

Uvođenje dječjeg dodatka za svu djecu do 6 godina mjesečno će koštati 1,33mil.€ (godišnje oko 16 miliona eura), dok povećanje postojećim korisnicima mjesečno dodatno košta 0,29 mil.€, što bi značilo da ukupno mjesečno treba obezbijediti još 1,62 mil.€. Na osnovu dostupnih statističkih podataka u koje je Ministarstvo finansija i socijalnog staranja imalo uvid, procjena je da u Crnoj Gori ima oko 44.000 djece do navršene šeste godine života.

Za obezbjeđivanje besplatnih udžbenika za sve osnovce bi trebalo obezbijediti dodatno oko 4,00 mil.€, imajući u vidu da se do sada program besplatnih udžbenika odnosio samo na učenike iz socijalno ugroženih porodica.

Broj korisnika staračkih naknada za prva tri mjeseca je 3.311, a godišnji trošak za njih bi bio 3.198.043,20€. Uz dodatne troškove kao što su provizije za distribuciju uputnica (63.960,00€), trošak jednokratnih interventnih pomoći poljoprivrednicima cca 60.000,00€ i polugodišnji trošak koji nastaje usljed usklađivanja penzija koji se procjenjuje između 60.000,00€-80.000,00€, što bi ukupno iznosilo oko 3,5mil.€.

Predloženim povećanjem minimalne zarade u drugoj polovini tekuće godine sa 222€ na 250€, unaprijeđuje životni standard građana sa najnižim primanjima i dodatno povećava učešće minimalne zarade u prosječnoj zaradi u Crnoj Gori. U isto vrijeme, samo povećanje minimalne zarade - povećava troškove za poslodavca po zaposlenom sa minimalnom zaradom, što bi u prvom redu pogodilo mikro i mala preduzeća. Imajući to u vidu, Vlada Crne Gore će u dijalogu sa socijalnim partnerima u narednom periodu raditi na pronalaženju optimalnog modela kada je u pitanju povećanje minimalne zarade i ukupno poresko opterećenje na rad. Pritom, vodićemo računa o dugoročnoj stabilnosti i održivosti javnih finansija u uslovima potrebe sprovođenja mjera fiskalnog prilagođavanja, a u cilju smanjenja deficita javnih finansija i javnog duga.

Sveobuhvatna analiza uticaja povećanja minimalne zarade i pitanje poreskog opterećenja rada biće osnov za donošenje odluka, a u skladu sa sporazumom svih socijalnih partnera.

Predano radimo na reformi sistema socijalne i dječje zaštite.

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja i ova Vlada neće dozvoliti da se preko socijalne pomoći zloupotrebljava novac poreskih obveznika, već će raditi tako da podrška države uvijek stigne do ljudi kojima je stvarno potrebna.

Među prioritetima je, između ostalog, da ispitamo rad socijalnih centara, ko je sve i kako dobijao pomoć, da li je dodjeljivana zakonito, da li je i na koji sve način bilo zloupotreba.

Ne može sve preko noći da se riješi, ali hoće što hitnije i na način da bude zaštićen svaki građanin i svaki euro državnog budžeta.

Dakle, unapređenje oblasti socijalne i dječje zaštite je osnovni cilj Ministarstva finansija i socijalnog staranja u vidu prepoznavanja svih pojedinaca i porodica kojima je pomoć stvarno potrebna, dalji razvoj usluga, saradnja sa nevladinim sektorom, kao i saradnja sa drugim sistemima radi eliminisanja mogućih zloupotreba, kako bi se uspostavila pravična raspodjela opredijeljenih sredstava.

Kao što smo najavili, 2021. će biti godina početka socijalne pravde u Crnoj Gori.